

中国白领其实没啥钱

前程无忧发布“年终奖消费调查”



资料图片

春节后的“用工荒”让不少人感叹“人心不古”，年轻的80、90后不愿做既辛苦又没钱的蓝领。前程无忧发布的年终奖调查显示，中国白领的收入其实并不高。双薪是企业发放年终奖的主流形式，而对于年终奖的消费，多数人用于“过节”和储蓄。

双薪仍是主流，奖金不到年薪一成

近半数来自外资/合资企业的受访者中，85%透露他们的年终奖主要是“以基本工资为基数”，61%被访者所在企业的年终奖即“十三薪”，双薪仍是大多数企业发放年终奖的标准。24%被访者收获的年终红包则并非简单的双薪，而是综合了其全年出勤、个人绩效、公司业绩等多种因素换算得出。在国有企业中，年终奖更多地则是和公司职位挂钩，撇开工资基数和个人绩效，七成来自国有企业的被访者表示，他们的年终奖更像是“大锅饭”，根据

职位等级，由管理层直接拍板确定金额。民营企业中，双薪和“大锅饭”则基本各占半壁江山。

前程无忧首席人力资源专家冯丽娟分析认为，忙碌了一年的白领对年底的奖金充满期待，但是多数企业并不把“年终奖”视为激励和保留员工的重要工具。年终奖的多少主要基于企业、部门和个人的业绩，与企业在来年的投资和经营目标也有较大关联。但是，企业在年终奖的发放上对物价因素的考虑不多。

奖金不丰，消费不多

由于参加本次调查的以年轻人为主，根据前程无忧最新的薪酬报告，国内这个年龄段一线城市白领平均月薪约6000元左右，内地白领的月薪多数在3000~5000元。换言之，绝大多数受访者的年终奖不到1万元。

虽然1/3受访者在2009年

未收获更多，但是对于大多数人来说，捧着不到年薪一成的奖金，真正能花的钱还是不多。

当被问及“年终奖怎么花？”选择“存起来”和“过年开销”是受访者提及最多的方式，调查结果显示，储蓄、孝敬长辈和人情/交际成了大多数人的选择，消费方式基本和2008年一致。

对于2010年，受访者和企业一样，对未来的经济稳定和增长感到担心的人不在少数，因此39%选择将年终奖存起来。对于部分受访者来说，拿到年终奖等于减小了即将到来的春节开销的压力。但是过年期间孝敬长辈、压岁钱、买礼物等，这些钱一样都不能少，就让不少人“人不敷出”了。

前程无忧首席人力资源专家冯丽娟说，对于今天的都市白领，除了“衣”尚领先外，“吃”“住”“行”未见得比蓝领优越。本次年终奖的调查再次显示，消费意愿不强，也预示了收入过低可能导致员工工作积极性不高。在当前经营尚有诸多不确定因素的环境下，中国企业的人才管理不仅面临员工薪酬增长的压力，同时也需要有对员工薪酬预期管理的有效手段。

张曦整理

房地产中高级人才招聘会本周末上演

快报讯（通讯员 许冰寒记者 张曦）本周六，一场房地产中高层招聘会将在成贤街119号举行，招聘岗位集中在中高级技术、经营及管理方面的人才。

随着今年经济的复苏，房地产业持续火爆，整个地产行业对人才的需求量巨大。“只要人才合适，薪水和待遇都不成问题！”这是参会企业的人力资源经理的普遍心声，今年，房地产企业求贤若渴。

大学生找工作别挑三拣四 卑微的岗位蕴藏巨大的提升机会

快报讯（记者 张曦）“不要小看那些普通的岗位，其实蕴藏着巨大的机会！”在永创教育联盟举办的见习就业创业大赛推介会上，中国注册企业培训师廖亭亭认为，现在很多大学生不愿意干脏累的工作，导致了毕业以后很久依然无法找到工作。实际上，很多人的职场成功就是从这些看似卑微的工作开始的。

廖亭亭说，导购员大家都知

道，但如果导购做得好，可以去做督导，再做到产品经理，实际上职场提升空间是非常大的。再比如卖拉面，店里的服务员工资只有1500元，大家都不愿意干，但很多店长甚至高层管理者都是从服务生开始做起的。

他说，学校是加工厂，是批量生产差不多型号的产品，个人要突出，就要打个人品牌，就是在同学心目中，你和什么画

上等号。比如电脑好、比如脑子活有创意。

他认为，无论学生从事哪个行业，都需要有真实的工作环境，比如学会计的，要真实地去企业做账等。

据悉，永创教育联盟将在南京高校内设置见习公司，给学生见习岗位，让学生可以真体验到公司化的运作模式，提升职场就业经验。



- ◆ 确保进入全美排名 TOP50 名牌大学！
- ◆ 冲击全美排名 TOP30 顶尖大学！
- ◆ 签订协议，不达标全额退款，分文不取！
- ◆ 为确保成功，每年限招18名学生，先到先得！

同样的条件 不同的申请结果

热烈庆祝思方达学员钟同学，陈同学，徐同学通过本校的常春藤联程班的系统辅导，都取得了SAT 2100以上的高分，并分别被斯坦福，康奈尔，帝国理工等全球顶尖大学录取！

09年度常春藤联程班的学生100%被全美排名前40的大大学录取。全部为南京本地案例，欢迎前来查证。

班级性质	招生对象	课 程 目 标
美国TOP50大学保录取课程	高一、高二	通过系统培训，确保SAT托福雅思成绩达标；个性化设计课 外活动；知道前瞻性的研究计划；促进各方面素质全面提升。

友情提醒：思方达留美专题交流会将于4月4日召开，座位有限，请致电预约座位。

新街口校区：新街口金鹰国际商城12楼B2座 询热线：025-86602978 86605078 金轮VIP校区：即将盛开，敬请期待！

JESIE 苏教国际

苏教国际大学联盟奖学金选拔项目

美国8所大学携巨额奖学金来我省招生

项目学校 萝斯霍曼理工学院 / 芝加哥洛约拉大学 / 圣路易斯大学 / 汉德里克斯学院 / 杜鲁门大学 / 威斯特敏斯特大学 / 芳邦大学 / 芝加哥洛约拉大学 / 德州TCU大学

奖学金 ★ 全额奖学金8名(额度近百万元人民币) ★ 8所学校半额奖学金40名，部分奖学金85名

招生说明会：常州、扬州 3月27日 盐城 3月29日 南通 3月30日 海门 3月31日

咨询电话：(025) 83335498, 83335799, 83335942 www.jesie.org

新加坡、法国项目也已全面启动，
详情可致电 (025) 83335958查询

美国招生团 南京说明会

时间：3月28日(星期日) 9:00-13:00

地点：中心大酒店 百花园